

就算什么都不懂，也可以投资场内基金。

各类基金一大堆，每次选择都要费九牛二虎之力，结果收益还是不理想。

想着让资本增值，想着投资理财赚钱，于是进入了基金市场，结果连续亏损。

基金条款一大堆，除了数字就是法律法规，除了合同就是盈亏图表，看不懂还不敢问，害怕别人笑话自己外行。

有时候我们就是这么奇怪，明明不懂，还不敢问别人，于是自己随便买，赚了就到处炫耀，亏了就一个人默默承受。

其实，这也不怪你，只是每个人都这样，于是就形成了一种不好的社会风气，忘记了不懂就问的谦虚，反而是故作高深的伪装。

其实，我们只需要明白基金分类，就大致明白了自己该如何投资。就算是普通人，也可以轻松做好理财这件事。

## 什么是基金

如果不懂基金，可以先去了解股票，所谓的股票，就是上市公司发行的有价证券。也是一种股权凭证，你买了股票，说明你就是公司股东。

而基金，则是一篮子股票。比如白酒基金，在基金中，可能有多种白酒类型的股票参与其中，这就是基金和股票本质的区别。

从这个区别也可以感受到，股票是单一的品种，而基金是多个品种的组合。所以，风险上一目了然。基金的抗风险能力更强。因此更适合普通老百姓投资。

我们不需要用专业词汇去解释什么是基金，只需要知道，基金是多种股票的组合就够了。毕竟，太专业的东西，也不适合老百姓。老百姓需要的就是接地气的，能听懂的，省心的，安全的。

基金的定义知道了，我们还需要了解基金的分类，以及不同分类的风险，这样才能有的放矢地去投资。

## 什么是场内基金

基金的分类有很多，比如宽基基金，窄基基金，股票基金，债券基金，这些都是我们需要了解的内容。

但是这节课，我们需要了解的是场内和场外基金，为我们后边学习基金打下坚实的基础。

说到场内，必然对应着场外。可以简单的理解，场内的基金，就是在交易所交易的基金，场外的基金，就是在第三方平台交易的。

我们常见的场外基金，比如我们在支付宝，微信中购买的那些基金，都属于场外基金，他们是依靠第三方平台销售，平台会收取一定的手续费。

从属性上就可以看出来，场内的是交易所交易，属于官方的平台，而场外的，需要依靠第三方平台，平台也不会白干活，会收取手续费。

这个钱，也是投资者来出。很明显，从手续费这方面，场外的要高于场内的。

我们常见的场内基金主要由ETF，LOF，封闭基金。

ETF和LOF的唯一区别，就是LOF更为灵活一些，除了交易方式之外，还有就是本质，ETF本质上是被动型指数基金，而LOF既可以是被动，也可以是主动。

所以，LOF在一定程度上，增加了很多不确定性，对于普通投资者来说，选择ETF，安全性会更高。

### 封闭基金

就容易理解一些，就是在一个固定时间里，投资的钱是不允许挪用的，只能等待封闭期结束。如果你想短期套利，这个投资方式显然不适合。

场内基金，需要去开通证券账户操作，开户也不麻烦。建议大家多操作场内基金，场外的基金申购

赎回相对比较麻烦，尤其是遇到T+1以上的交易，点击赎回，几天还没回来。

场内基金的好处就是，随时可以交易，更适合普通机构和个人投资者。

## 如何投资场内基金

场内基金投资操作，可以简单化。

首先就是要有一个证券账户，其次就是筛选想要购买的基金，最后才是持有和卖出策略。

证券账户开通很容易，最难的就是筛选。如果图省事，就直接购买指数基金，筛选规则也容易，看市盈率，看价格是否在高估区，如果不在就买入，等待即可。

关于盈利，主要有三个策略，一个是上涨30%卖出，一个是等待高估卖出，一个是——一直不卖出，只拿分红。

选择怎样的止盈策略，还是要根据个人的性格和资本来决定，三个策略都有一定的好处和弊端，没有办法兼容。

除此之外

，就是如何查看市

盈率的问题，查看市盈率有多种方法

，可以去中证

官方查询，也可以去第三方软件查询，但是两者不能兼容，只要长期跟踪固定的一个就够了。

## 投资基金要注意：

短期套利的投资者，一般都喜欢追涨杀跌股票，去套利基金的并不多。

尤其是指数基金，短期不会有大的波动，只有从长期来看，才是永生不死，长期上涨的。所以，投资基金的基本素养，就是长期持有，最低也得一年。

不管是ETF还是LOF，或者是封闭基金，短期套利都很难盈利，他们的性质就决定了套利很难成功，比如封闭基金，如果封闭期是5年，你投资套利，不到五年是根本拿不出的，所以，投资基金，也可以间接磨炼了人的急躁的性格。

投资理财是好事，但是要不忘初心  
，投资理财是为了保值增值，而不是一夜暴富，去掉贪欲，去掉妄想，剩下的就是  
耐心和繁华！